全力抓招商 全面优环境

红花岗区

多部门联手助小微企业发展

近日,国家税务总局遵义市红 花岗区税务局联合红花岗区工商 联、贵州银行遵义红花岗支行,举 办"春雨润苗"助力小微经营主体 发展座谈会,通过政策解读、金融 对接和现场互动,为小微企业纾困 解难

会上,税务部门聚焦民营经济 发展需求,讲解研发费用税前加计 扣除、先进制造业企业增值税加计 报流程,并解读纳税信用评价标准、 信用修复机制及等级构成,帮助企 业用好"信用资产"。贵州银行遵义 红花岗支行重点推介"银税互动"金 融产品,企业可通过纳税信用快速 申请最高500万元贷款,利率优惠、

互动答疑环节中,税务干部和 银行负责人逐一解答企业关于税 防控等方面的问题,并提出个性化 解决方案。一位参会企业家感慨: "座谈会既解了政策之惑,又破了 融资之难,实实在在为企业减负、

红花岗区政协副主席、区工商 联主席丁有弘表示:"接下来,将梳 理企业诉求,形成任务清单,确保件 件有回音、事事有着落。"据悉,红花 岗区2025年"聚力小微焕新赋能"行 动已同步启动,税务、工商联、金融 机构将常态化开展政策辅导、银企 对接。红花岗区税务局党委书记、 局长官承壹介绍,下一步将联合红 花岗区工商联、金融机构,持续优化 政策推送机制,简化办税流程,推出

(贵州日报天眼记者 潘树涛)



促进高质量充分就业

近日,由红花岗区人力资源和社会 保障局主办的2025年红花岗区职业技 能培训育婴员初级培训班开班。此次培 训,以"以岗定培"为核心原则,精准对接 市场育婴岗位需求,为有就业意愿的劳 动力搭建起"技能提升——岗位对接"的 直通桥梁。培训结束后,考试合格的学 员将获得相关职业技能等级证书。

图为培训现场。 (记者 俞晖 昝煜煜 摄影报道)

黄都镇

林下经济拓宽乡村振兴路

深秋时节,走进务川自治县黄都镇 燕龙村,一排排马桑菌大棚依山而建, 菌香弥漫。大棚内,村民胡晓波正忙着 采收成熟的马桑菌,脸上洋溢着丰收的

"我是2021年回村创业的,当时了 解到镇里在推广林下经济,就决定试试 马桑菌种植。"胡晓波说。

黄都镇燕龙村气候湿润、森林资源 丰富,昼夜温差大,非常适合马桑菌生 长。为了掌握技术,胡晓波专程到遵义 学习菌棒管理、温湿控制等知识。经过 不断摸索,胡晓波已能实现常年出菇、稳

"我们既卖菌棒,也卖鲜菌,通过线 上直播和线下市场销售的方式,鲜菌销 往重庆、贵阳、广州等地。"胡晓波说。

随着销售需求的增加和产业的稳 定,胡晓波已经从村里流转土地40余 亩,建成65个种植大棚,现在能做到常 年出菌,年产鲜菌8万斤,每斤鲜菌25 元,年产值近200万元,带动周边20户村 民、600人次实现就业,每人每月平均收 入3000元。

黄都镇宣传委员马素婵介绍,燕龙 村依托良好的生态条件,把发展林下经 济作为巩固脱贫成果、壮大村集体经济 的重要抓手。近年来,黄都镇坚持"生 态立镇、产业富民"思路,结合森林资源 优势,积极引导村民发展马桑菌、林下 养鸡、林下中药材等特色产业,形成"村 集体+企业+农户"的发展模式。

"我们不仅要让村民有稳定收益,还 要延长产业链条。"马素婵表示,该镇将 继续为种植户提供技术培训、贷款扶持 和产销对接服务,计划引入冷链储运设 施,打造"黄都马桑菌"品牌,提升产品附 加值,让林下经济更具竞争力。

在胡晓波的基地里,笔者看到,村民 们忙着清理菌棒、晾晒鲜菌,现场一派繁 忙。胡晓波说:"现在行情不错,准备明 年再扩建100个大棚,继续完善加工环 节,把马桑菌产业做得更稳更长。"

如今,一朵朵"金菌"在山林间悄然 生长,林下空间变成村民增收"新田 地"。黄都镇正以生态为底色,以产业为 支撑,让绿水青山真正成为群众的"幸福 (来源:中国新闻网) 靠山"。



是矛盾找上门才处理,现在提前发现 居民生活中的问题,把纠纷化解在萌 芽状态。"近日,赤水市文华街道望城 社区联防队员杨大哥翻开一本厚厚的 民情记录本,指着密密麻麻的走访记 录,讲述"四看两听"矛盾纠纷识别法 带来的新变化。如今,这套创新治理 方法,已成为文华街道破解人口混居、 矛盾易发难题的"金钥匙"。 曾经,文华街道居民李某因家庭

本报讯 (记者 陆邱珊)"以前

矛盾情绪低落。"法律明白人"冯春梅 在日常走访中,运用"四看"——看精 神风貌、看行为常态、看举止细节、看 社交生态,细致观察其家庭状况,结合 "两听"——听邻里口碑、听诉求真意, 冯春梅精准锁定了矛盾焦点。凭借 "人熟、地熟、事熟"的优势,她多次上 门,从法律和情感等方面耐心疏导,最 终帮助李家重拾往日的温馨与和睦。

"以往主要依靠居民主动上报或 网格员定期排查,容易漏掉一些隐性 的矛盾,等发现时往往已经激化。"街 道综合治理服务中心负责人李彩平介 绍,自一年多前推出"四看两听"识别 法以来,基层治理如同装上了"千里 眼"和"顺风耳",实现了从被动应对到 主动发现的转变。

今年3月,杨大哥在丰收组走访 时,就通过细致观察,发现两户居民因 土地边界问题产生争执。他及时介入 调解,不仅厘清了土地界线,还顺势解 决了长期困扰双方的通行问题。这次 成功的调解,为他赢得了社区50分的 文明积分。

文华街道创新地将"四看两听"与 "联防队+文明积分"机制深度融合, 把矛盾排查纳入积分奖励体系。在双 龙社区永乐园小区,曾大哥本月就因 "排查家庭纠纷3次"获得相应积分。 这种"排查+服务"的模式,正是街道 "纠纷化解+民生服务"融合理念的生 动体现。

如今,文华街道的7个"民情驿 站"已成为社情民意收集的前沿阵 地。在夜市的闲聊中、在小区的日常

观察里、在楼道的寒暄间,处处都是践行"四看两听"的生动场 景。自该方法与"四哨"工作法有机衔接以来,街道已成功排查 矛盾纠纷623起,化解615起,开展法治宣传156场次,并为纠纷 家庭点亮"微心愿"1928个。

"每一次'看',都是在细致观察群众的生活状态;每一次 '听',都是在真诚倾听群众的内心呼声。这些点点滴滴的用 心,正在为群众的幸福生活筑起一道坚实的防线。"文华街道丹 霞社区党支部书记黄勇深有感触地说。

东西部协作进行时

桃源乡

东西部协作为村民引甘泉

本报讯 "来,大家搭把手,把水管先放进沟里再埋管,以免 水管弯曲……"近日,在道真自治县桃源乡群益村苦竹窝饮水工 程施工现场,工人们挖管沟、抬管子、架管道,大家齐心协力、密 切配合,把水管拉直放进新挖好的水沟底部。

这项饮水保障工程预计10月底完工。我们坚持安全施 工、文明施工,在确保工程质量的基础上加快建设进度。"苦竹窝 饮水工程负责人骆炎说。

据了解,桃源乡地处高海拔地区,是典型的喀斯特地貌,蓄 水保水能力差,部分村民长期面临季节性缺水困扰。为切实解 决这一民生问题,今年,在粤黔协作工作队遵义工作组道真小组 帮助下,桃源乡积极争取东西部协作资金63万元,启动了这项 饮水保障工程,为季节性缺水较为严重的群益村苦竹窝组、桃源 社区盖坪组和冉家屋基组3个村民组安装水泵5组,并铺设供水 管网4000余米,为106户500余名群众提供稳定水源。

自东西部协作广东珠海高新区与道真自治县携手结对以 来,粤黔协作工作队遵义工作组道真小组秉持"道真所需、高新 所能",聚焦群众所需所盼,围绕农村基础设施、乡村产业发展 环境综合整治等领域,持续补齐基础设施建设短板,不断为民生 "加码",为幸福提质。 (隆州军)



社会主义核心价值观

牵手参与志愿服务 心连心创造和谐环境

